

◎国际随笔

●刘灌

安倍解散众院的意图和焦点

日本首相安倍晋三在18日晚间举行的新闻发布会上宣布,将于21日解散众议院,提前举行大选。

日本国会分众议院和参议院,众议院有480个议席,每届任期4年,本届众议员的原定任期是到2016年12月。相比参议院,众议院拥有更高的地位,众议院选举也被称为大选。凡在众议院选举中得到超过半数席位的政党或政党联盟便获得了组阁权,首相一般也由在众议院选举中获胜政党的党首担任。众议院可以通过内阁不信任决议来迫使内阁辞职,但首相有权限解散众议院。

在日本,解散众议院往往是首相对应复杂局面、摆脱困境、争取主动权时采取的一种策略。但采取这种策略的首相,有的达到目的,有的搬石砸脚。小泉纯一郎担任首相时,邮政民营化法案没有在议会通过,小泉

就解散众议院并在重新选举中获胜,从而使法案通过。2009年,时任首相麻生太郎解散众议院,结果在提前举行的选举中,自民党遭遇惨败,在野的民主党大获全胜,随后与其他两党成立了联合政府,终结了自民党连续掌权多年的时代。2012年11月,同样内外交困、隶属于民主党的野田佳彦首相也宣布解散众议院。但在同年12月举行的大选中,自民党以绝对优势获胜,重回权力中心。党首安倍晋三于2012年12月26日特别国会上再度被指名出任首相。

但眼下自民党在众议院占据很大优势,安倍为何急于解散?有观察人士分析,这与安倍的个人算计有关,具体说,安倍的意图在于长期执政。

最近,安倍内阁丑闻不断,自民党在国内地方选举中又节节失利,再加上日本第三

季经济数据延续颓势,再现负增长,使得安倍内阁的支持率出现明显下滑。尽管安倍政权仍维持着40%-50%的支持率,并不算低,但是作为在日本政坛绝对领先的自民党利益集团,支持率出现下滑是难以接受的局面。

安倍经济学是指安倍2012年底上台后加速实施的一系列刺激经济政策,最引人注目的是宽松货币政策,日元汇率开始加速贬值。但11月17日公布的日本经济数据显示,日本今年第三季度国内生产总值(GDP)在剔除物价变动因素后较上季度下降0.4%,换算年率为下降1.6%,呈现连续两个季度负增长。有日本媒体评论称,这反映出“安倍经济学”已经穷途末路。因为日元贬值策略使得进口原材料价格高涨,电费、食品、日用品价格的上涨高于工资上涨幅度,导致消费萎靡不振。而4月1日消费税上涨3%-8%以来,个人消费下降的幅度和持续时间更是大大超出预期。在这种情况下,安倍不得不考虑刺激消费来促进经济增长,利用民众多数反对增税的心理来冻结增税,以提高自己的民意支持率,确保“安倍经济学”的成功。

安倍的如意算盘能否实现呢?预计自民党还会保持议会第一大党,但“安倍经济学”的前景恐不乐观。

◎新闻述评

●梁凡

伊核问题最后一轮谈判开始 各方态度积极 分歧依然明显

以及以色列、沙特等美国盟友的反对。

面对谈判中的诸多难点,伊朗和西方国家都向对方喊话,要求拿出更多诚意。据伊朗学生通讯社消息,参加谈判的伊外交部长扎里夫18日表示,伊核谈判的进展取决于西方的政治意愿,如果西方国家的“过分要求”导致最终协议流产,世界也会理解伊朗。而英国外交大臣哈蒙德则在与美国国务卿克里会晤后称:“如果我们想取得成果的话,伊朗必须显示出更多的灵活性。”

英国皇家国际事务研究所中东项目副主任金尼莫特则认为,谈判双方都有相当诚意达成某种协议,“我认为美伊总统都有意达成协议,并且双方都认为如果错过这个机会,可能在很长一段时间里都不会再出现类似的契机。”

美国方面,即将进入总统第二任期后半期的奥巴马,非常愿意在35年冰冻期后,将修复美伊关系作为自己外交遗产;此外,考虑到“伊斯兰国”恐怖主义势力在伊拉克和叙利亚的不断坐大,一个与之达成和解的德黑兰政府可能帮助减轻美国在这一地区承担的压力。

而对伊朗来说,一旦谈判失利,将不得不继续承受西方或更加严重的经济制裁。以色列方面还多次表示,如果通过外交途径限制伊朗核活动的尝试失败,以将采取军事措施。短期来看,由于美国国内主张对伊强硬的共和党已全面掌控了国会,如果此次谈判失败,双方何时能重回谈判桌前,又将充满变数。

伊拉克国防部长重申 拒绝外国地面部队进入伊拉克

据新华社巴格达11月18日电(记者陈序尚乐)伊拉克国防部长奥贝迪18日宣布,伊拉克拒绝任何外国地面部队以“反恐”为由进入伊拉克,并强调伊拉克军队有能力消灭境内的恐怖分子。

奥贝迪当天在伊拉克南部济加尔斯一所军事学院的毕业典礼上说,伊拉克政府不允许任何外国地面部队进入伊拉克参与反恐战争。他强调,针对“伊斯兰国”极端组织的地方法攻将由伊拉克军队为核心展开。

奥贝迪指出,尽管以美国主导的“国际联盟”开展的空袭命中了大量伊拉克西部与北部的“伊斯兰国”极端组织军事据点,“但大多数决定性的空袭是由伊拉克空军发动的”。

11月18日,在荷兰海牙,妮哈·古普塔(前)被授予2014年国际儿童和平奖。

荷兰儿童权利基金会18日将2014年国际儿童和平奖授予18岁的印度裔美国女孩妮哈·古普塔,以表彰她在帮助孤儿及其他弱势儿童方面的努力和成就。

新华社发(西尔维娅·莱德雷尔 摄)



印度裔美国女孩获国际儿童和平奖

新华社孟买11月19日电(记者江泽)印度警方19日说,近日北部哈里亚纳邦一个印度教精神领袖被捕后躲进庙宇,引发警察与其信徒之间的冲突,目前已导致6人死亡、200多人受伤。

哈里亚纳邦警察局局长瓦希什特证实,19日当天从庙宇中抬出6具尸体,其中包括5名妇女和1名儿童,死因不明。但死者身上并无枪伤,需要验尸报告后才有结果。

此外,当地警方说,18日的冲突导致200多人受伤,其中包括数十名在现场的记者。目

前邦政府已紧急调动数千警力前来增援,约1万名信徒已经撤离,但庙宇内仍有5000多人。

据当地媒体报道,这位名叫朗帕尔的印度教大师因2006年一起宗教冲突引起的谋杀案被控诉并获得保释后,屡次被高等法院传唤却故意不出庭,哈里亚纳邦政府近日以藐视法庭为由对其下达拘捕令。

朗帕尔随后躲进位于该邦希萨尔地区的庙宇,上万名他的追随者在寺庙一带与前来逮捕他的警察发生对峙。信徒向警察扔掷石块,警察则以警棍和催泪瓦斯驱散人群,导致双方发生冲突。

印度北部爆发宗教信徒与警察冲突

已致6人死亡,200多人受伤

前邦政府已紧急调动数千警力前来增援,约1万名信徒已经撤离,但庙宇内仍有5000多人。

据当地媒体报道,这位名叫朗帕尔的印度教大师因2006年一起宗教冲突引起的谋杀案被控诉并获得保释后,屡次被高等法院传唤却故意不出庭,哈里亚纳邦政府近日以藐视法庭为由对其下达拘捕令。

朗帕尔随后躲进位于该邦希萨尔地区的庙宇,上万名他的追随者在寺庙一带与前来逮捕他的警察发生对峙。信徒向警察扔掷石块,警察则以警棍和催泪瓦斯驱散人群,导致双方发生冲突。



11月19日晚,在CBA第8轮的比赛中,北京首钢队主场114比113险胜青岛双星。图为马布里上篮。

本报记者 许之丰 摄

整合

多哈将举办2019年田径世锦赛

本报讯(记者李元浩)国际田径联合会于北京时间11月19日正式确认,2019年世界田径锦标赛将由卡塔尔首都多哈举办。这是卡塔尔赢得2022年世界杯足球赛主办权后,再度获得世界大赛的主办资格。

田径世锦赛创办于1983年,最初是每4年一届,1991年起改为每两年一届,是目前世界体坛影响力最大的单项体育赛事之一。

首届中式台球世锦赛落户江西玉山

本报讯11月19日,中国·玉山2015CBSA“圆梦中国”得尔乐杯首届中式台球世界锦标赛新闻发布会在京召开。据介绍,比赛将于2015年1月24日~2月2日在江西玉山县进行。

本次比赛由国家体育总局小球运动管理中心和中国台球协会、江西省体育局、上饶市人民政府共同主办,中共玉山县人民政府和北京星伟体育用品有限公司承办。

据悉,包括丁俊晖、希金斯等斯诺克名将和潘晓婷、珍妮特·李等九球世界冠军在内的来自近30个国家和地区的约300多名选手届时参赛。从本届世锦赛开始,世界撞球协会正式将中式台球与花式撞球、九球一起纳入排位积分系统。

(郎成)

象甲联赛广东队夺冠

本报讯11月19日,“QQ游戏·天下棋弈”2014年全国象棋男子甲级联赛第26轮也是最后一轮争夺,在上海同济大学上演。经过26轮角逐,广东碧桂园以51.5分的成绩夺得冠军,这也是广东队在象甲历史上第五次捧得桂冠。成都瀛嘉和上海金外滩,分获二三名。

排名第4至第14名的队伍依次是:湖北武汉光谷地产、北京威凯建设、内蒙古伊泰、厦门海翼、浙江、江苏句容茅山、黑龙江农村信用社、山东中国重汽、金环建设、杭州环境集团、广西跨世纪。浙江赵鑫鑫以12胜12和1负积36分夺得最有价值棋手称号。

(袁浩)

中央国家机关桥牌赛落幕

本报讯日前,“中国农业银行·公仆杯”2014年中央国家机关桥牌邀请赛在京落下帷幕。中共中央统战部以优异表现夺得冠军。

比赛分预赛和决赛两个阶段,预赛有72支队伍参加,经过激烈角逐,24支队伍晋级决赛。

决赛每轮12副,共打5轮。

该赛事由中央国家机关工会联合会、中国桥牌协会和中国农业银行共同举办。

(袁浩)

构筑职工体育交流平台

强化联系基层工作抓手

全国职工体育示范单位在渝交流培训

本报重庆11月19日电(记者李国)由全国总宣部主办的2014年全国职工体育示范单位交流培训活动,本月17~19日在重庆举行。来自全国各地的100多位各级工会职工文体干部、企业职工体育骨干参加了这次交流培训活动。

据全总宣教部与会的一位负责同志介绍,对于职工体育工作的认识,不能仅仅把它当成活动,还要上升到政治高度来看待。据该负责人介绍,2014年春节过后,全

总党组召开的第一次会议,就是专门讨论如何通过开展丰富多样的职工文体活动,进一步拓展工会干部联系职工的渠道,增强各级工会的组织能力与活力,满足广大职工日益增长的文化健身需求,进而为更有效提高社会幸福指数、稳定职工队伍,切实发挥作用。

全国职工体育示范单位评定工作,是北京奥运会前,为贯彻落实国家的全民健身计划、提高广大职工身体素质、培育良好的企

业文化、营造和谐社会氛围,由中华全国总工会、国家体育总局共同组织的。经过10余年的努力,目前全国已遴选并命名了175家“全国职工体育示范单位”,职工体育示范单位与20多家行业体协一起,成为开展职工体育工作的两大组织体系之一,有效引领了职工体育工作的发展,一定程度扭转了职工体育工作下滑的局面。但因为各种原因,近年来,全国性的职工体育竞赛、交流、培训活动明显减少。这次交流培训活动,被基层

职工体育工作者看作是全国性职工体育活动的“再启动”。

本次交流培训活动,既有政策讲解、大会经验交流、专家讲课,也有专业技能、新理念新知识培训。与会的基层工会干部反映,时间虽然紧张,内容也略显紧凑,但是收获很大,特别是各地各企业间的交流、联络,为今后的工作注入了新的思路。大家希望,这项活动能够得到有关部门更有力的支持,形成制度。

本报记者 许之丰 摄

姗姗来迟的世界杯贿选调查报告非但没有令人信服,更让国际足联面临新的信任危机——

世界杯贿选:剪不断理更乱

■本报记者 李元浩

距离国际足联于北京时间11月14日公布“2018年和2022年世界杯足球赛申办贿选丑闻调查报告”仅仅数天时间,这个当今世界最大规模的单项体育组织便将面临更为严峻的信任危机——北京时间19日,由于对这份调查报告的形成和内容存有疑义,瑞士司法部决定正式起诉国际足联歪曲调查报告,瑞士司法部代表甚至在相关声明中直接把矛头指向国际足联现任主席布拉特。

从2010年12月国际足联正式确定2018年和2022年两届世界杯的举办权以来,有关这两届世界杯申办过程中存在贿选行为的争议便从未停息,迫于外界的巨大压力,国际足联从2011年7月开始,通过道德委员会对世界杯贿选传闻进行调查,并在去年底组建独立调查组。经过多方努力,调查组于今年9月底完成调查报告,随后于上周对外公布。

然而,这份“千呼万唤始出来”的调查报告,却并未如外界预期的那样曝出“猛料”。报告显示,国际足联司法专家经过对申办和评审过程的调查,并未发现证据证明卡塔尔和俄罗斯存在贿选行为,因此2018年和2022年世界杯将如期在这两国举行。针对其他曾经竞争这两届世界杯举办权的申办

候选国,以及曾经参与申办和评选工作的国际足联前官员,国际足联也不会采取任何制裁措施。此外,报告还强调,调查小组没有发现任何证据证明布拉特有受贿或滥用职权影响决定的行为。

耐人寻味的是,作为国际足联世界杯贿选调查团负责人之一的美国律师迈克尔·加西亚,在报告公布后所发表的一则声明再次引起轩然大波。法新社援引他的声明称,国际足联根据部分调查报告做出的结论存在诸多问题,“许多信息不完整,对事实陈述有误”。曾担任纽约联邦检察官的加西亚表示,将对此向国际体育仲裁机构提起上诉,“就我了解到的情况来看,在最终宣布的调查决定中存在大量不完整和错误引述,种种迹象可以表明,国际足联涉嫌非法活动。基于这种信息,我认为起诉它是我责任。”

面对剪不断理更乱的世界杯贿选丑闻,面对也许是上任以来最严峻的一次信任危机,已在国际足联任职20年的布拉特依旧显得从容不迫:“他们当然有提起诉讼的自由。但我想说的是,世界杯的相关申办过程并不存在任何违法行,这是不可能的。”在接连击败前欧足联主席约翰松、前亚足联主席哈曼等强大的竞争对手后,正在谋求第5次连任的布拉特,显然不愿意让世界杯贿选丑闻成为自己继续“掌舵”国际足联的绊脚石。在世界杯贿选与否的巨大争议下,新一轮的国际足坛权力博弈早已波谲云诡……

面对这份调查报告,和英足总一样有着激烈反应的还有德国足球联盟。德国足球联盟主席劳巴尔声称:“所有事情必须公开,只有这样国际足联才能挽回丧失的信誉。”他

对球队的成长大有益处。

本赛季第8轮比赛于今晚全部战罢,其他5支拥有三外援的球队,除重庆(卡兹米因签证问题缺席)之外,吉林、佛山、山西均取得胜利,升班马同曦客场以95比116不敌辽宁,后者以8连胜继续高居联赛榜首。

赛后,北京男篮主教练闵鹿蕾走进球员休息室只说了一句话:“大家注意了,这场球对以后的比赛大有好处!”——尽管被对手顽强阻截,险些翻船,但闵鹿蕾依然认为,这是一场极具价值的比赛。

赛前在接受记者采访时,闵鹿蕾强调球队一定要打好开局和第一节比赛,但在本场比赛中,北京男篮在比赛前半段却显得十分被动,关键因素在于对手阵中拥有“亚洲第一中锋”之称的伊朗外援哈达迪。整场比赛,哈达迪一人独得28分、15个篮板的大号两双,要不是犯规过多提前下场休息并在最后一分钟犯满离场,最后的胜者是谁还很难说。

哈达迪对我们来讲是个对手不具有的优势,我们足足赢了北京队24个篮板,只不过失误太多。”赛后,青岛队主教练李秋平在接受记者采访时认为,球队输在关键球处理上经验不足。不过他也同样强调,这样的

比赛对球队的成长大有益处。

本赛季第8轮比赛于今晚全部战罢,其他5支拥有三外援的球队,除重庆(卡兹米因签证问题缺席)之外,吉林、佛山、山西均取得胜利,升班马同曦客场以95比116不敌辽宁,后者以8连胜继续高居联赛榜首。

赛后,北京男篮主教练闵鹿蕾走进球员休息室只说了一句话:“大家注意了,这场球对以后的比赛大有好处!”——尽管被对手顽强阻截,险些翻船,但闵鹿蕾依然认为,这是一场极具价值的比赛。

哈达迪对我们来讲是个对手不具有的优势,我们足足赢了北京队24个篮板,只不过失误太多。”赛后,青岛队主教练李秋平在接受记者采访时认为,球队输在关键球处理上经验不足。不过他也同样强调,这样的

比赛对球队的成长大有益处。